

A NEMZETISÉGI ISKOLÁK ÚJ TANANYAGÁNAK TESZTELÉSE TOVÁBB FOLYTATÓDIK

A nemzetiségi iskolák innovatív tananyagának a tesztelése – az ún. IKATIKA projekt – a kiválasztott 30 magyar, ruszin és roma tanítási nyelvű óvodában, illetve az alapiskolák nulladik évfolyamában tovább folytatódik. A tesztelés bevezető fázisa után – melynek során az érintett iskolai intézmények pedagógusai megismerkedtek a javasolt tananyaggal és annak digitális verziójával – az érintett 123 pedagógus abszolválta a gyakorlati alkalmazáshoz elengedhetetlenül szükséges szakmai felkészítést. „Öszintén örülök annak, hogy a képzést abszolváló pedagógusok visszajelzéseai egyértelműen pozitívak. Véleményük szerint különösen értékesek voltak a projekthez készült módszertani kézikönyvek alkalmazását segítő gyakorlati bemutató órák, és a gyermekekkel végzendő munka eredményességét fokozó szakmai javaslatok, tanácsok, amelyeket a pedagógusok az innovatív tananyagot összeállító lektoroktól kaptak. Ugyanis a lektorok mindegyike gyakorló pedagógus, akik az általuk javasolt módszeres eljárásokat már huzamosabb ideje alkalmazzák sikeresen.” – mondta Prékop Mária, az iskolaügyi minisztérium nemzetiségi főosztályának igazgatója. Az IKATIKA projektben foglalt tananyag egyediségét többek között az adja, hogy többnyelvű, hiszen az államnyelvi változat mellett az egyes témakörök feldolgozása magyar, ruszin és roma nyelven is elkészült. Az egész kísérleti tananyag interaktív jellege révén úgy juttatja új ismeretekhez a gyerekeket, hogy a tanulás igazi élményt is jelent számukra.

AZ ISKOLÁK TÖBB MINT FÉL MILLIÓ EURÓT KAPNAK A TANULÓIK ÁLTAL ELÉRT KIVÁLÓ EREDMÉNYEKÉRT

Megközelítőleg 529 000 eurót oszt szét az iskolaügyi minisztérium azon iskolák között, melyeknek a diákjai az országos és a nemzetközi tanulmányi versenyeken és olimpiákon kiváló eredményt értek el. Ezt a pénzt mindenekelőtt azon pedagógusok jutalmazására lehet fordítani, akik sikeresen készítették fel diákjaikat a különböző versenyekre, illetve aktívan bekapcsolódtak ezeknek a versenyeknek a szervezésébe, esetleg nemzetközi projektek megvalósítását segítették munkájukkal. Ebből a jutalomból természetesen új didaktikai felszerelést és egyéb segédeszközöket is lehet vásárolni, fedezni lehet a versenyeken való részvétellel kapcsolatos szükséges kiadásokat, sőt hozzá lehet járulni a nemzetközi projektekben való részvétel kiadásainak a fedezéséhez is. „Örülök, hogy sok diák ér el szép sikert a hazai és a külföldi tanulmányi versenyeken. A jutalmazottak magas száma egyértelműen igazolja, hogy Szlovákiában valóban sok tehetséges és kiemeltan ügyes tanuló van.” – jegyezte meg Martina Lubyová iskolaügyi miniszter. Az iskolaügyi minisztérium a 2006/2007-es tanévtől kezdődően immár tizedik éve értékeli az említett módon az iskolák és a tehetséges tanulókkal külön foglalkozó pedagógusok munkáját. A versenyeken elért eredményeket ugyanis pontozzák, és egy pont értéke 200 euró. Az elmúlt tanévben az iskoláknak kifizetett jutalom összértéke még csak 486 000 euró volt, ami a legutóbbi iskolai évben 43 000-rel növekedett. Az előző tanévben összesen 533 alap- és középiskola részesült ilyen jutalomban. Közülük 43 iskola tartozott a járási hivatalok és 242 a megyei önkormányzatok hatáskörébe, 184 intézmény fenntartói a községek, még 64 esetben magán-, illetve egyházi iskola volt a jutalmazott. A legeredményesebb iskolának a Besztercebányai Sportgimnázium bizonyult, amely a tanulók által elért sikerekért összesen 12 400 eurós jutalomban részesült. A járási hivatalok hatáskörébe tartozó iskolák közül a legtöbb pontot és a legmagasabb jutalmat – 10 760 eurót – a Pozsonyi Novohradská Utcai Egyesített Iskola kapta. A községek hatáskörébe tartozó iskolák közül két iskola végzett az első helyen és kapott 2 600 eurót, mégpedig a Vranov nad Topľou-i Bernolák Utcai Alapiskola és a Jarabinái Alapiskola és Óvoda. A nem állami fenntartású iskolák közül a legmagasabb jutalmat – 4 400 eurót – a Kassai J.A. Komenský Egyházi Gimnázium vehette át. A jutalmazott iskolák jegyzéke megtekinthető a <http://www.minedu.sk/mimoriadne-vysledky-ziakov/> weboldalon.



A TUDOMÁNY ÉS TECHNIKA HETE SZLOVÁKIÁBAN

„Ismerd meg, értsd meg, fejleszd!” – e jelszó jegyében kezdődött 2017. november 6-án – immár a 14. alkalommal – a Tudomány és technika hete Szlovákiában c. rendezvény, melynek célja a tudomány és a kutatás népszerűsítése. Az ünnepélyes megnyitóra a Pozsonyi Aurelium Élmenyparkban (Zážitkové centrum vedy Aurelium) került sor. Martina Lubyová iskolaügyi miniszter a megnyitó beszédében sok sikert, eredményes és tudást közvetítő programokat kívánt a szervezőknek, és külön kiemelte e rendezvény igazi gyakorlati hasznát, mely szerint a látogatók – mindenekelőtt a diákok – nemcsak láthatják a tudományos berendezéseket és felszereléseket, hanem meg is érinthetik, sőt ki is próbálhatják. Külön kiemelte: „A tanulók itt olyan dolgokat láthatnak, amit az iskolában és a mindennapi életben sohasem láttak. Az ilyen élmény nagyon mély nyomot hagyhat bennük, és a gyermekkorban szerzett hasonló élmények eredménye később abban mutatkozhat meg, hogy a tudományt meggyőződésből, hittel fogják művelni, és természetesen azért, mert az valóban érdekli őket”. A megnyitó után a miniszter asszony megtekintette a kiállított tudományos és műszaki felszereléseket és Ferdinand Chrenka szobrász, a Művészeti Főiskola vezető tanárának „Dizájn – a tudomány és a technika szimbiózisa” c. kiállítását. A rendezvény első napján ünnepélyesen átadták a diákok és fiatalok részére meghirdetett foto- és képzőművészeti verseny győzteseiknek járó jutalmakat. A tudomány és technika hetében a tudományos élet képviselői országsszerte rendezvények százait szervezték a nagy nyilvánosság számára. Ezek közül a legjelentősebbek: A tudomány és a technika fesztiválja – Arnavet, Tudomány – rendhagyó módon. A rendezvények jegyzéke a www.tyzdenvedy.sk weboldalon található. A Tudomány és technika hete Szlovákiában c. rendezvény fő szervezője a Szlovák Köztársaság Iskolaügyi Minisztériuma. Együttműködő partnerei a Szlovák Köztársaság Tudományos és Műszaki Információs Központja, a Tudomány és a Technika Népszerűsítésének Nemzeti Központja és az Amavet – Társulás az ifúságért, a tudományért és a technikáért.

AZ ELMÚLT TANÉVBEN A KÖZÉPISKOLÁSOK SZOCIÁLIS ÖSZTÖNDÍJÁRA TÖBB MINT HÁROM MILLIÓ EURÓT FOLYÓSÍTOTT A MINISZTERIUM

Az iskolaügyi minisztérium az elmúlt tanévben 3,1 millió euróval támogatta a hátrányos szociális helyzetben élő középiskolásokat. A diákok szociális ösztöndíjának az összege a tanulmányi eredményeiktől függ. A minisztérium a 2016/2017-es tanévben 89 593 alkalommal fizetett szociális ösztöndíjat. Az ösztöndíjat igénylők száma azonban szinte havonta változott. A legkevesebben – 8091-en – 2017 júniusában, még legtöbben – 9371-en – 2016 decemberében igényeltek ilyen ösztöndíjat. Az előző évvel összehasonlítva 12 000-rel csökkent a kifizetett ösztöndíjak száma. E csökkenés oka főként a demográfiai változásokban, valamint a középiskolát látogató tanulók számának csökkenésében keresendő. A tanulók az előmenetelüktől függően az elmúlt tanévben 45,21, illetve 31,65 vagy 22,61 euró szociális ösztöndíjban részesülhettek. A kifizetett ösztöndíjak átlagos nagysága 34,55 eurónak felelt meg, összértéke pedig elérte a 3,095 milliót, ami megközelítőleg 500 000-rel kevesebb az előző évben kifizetett összegnél. A legtöbb igény Kassa megyéből érkezett, ahol 27 820 ösztöndíjat fizetett ki a minisztérium, melyek összértéke 894 600 euró volt. Ezután következik Eperjes megye (25 887 kifizetett ösztöndíj, 920 700 euró), majd Besztercebánya megye (15 919 ösztöndíj, 550 000 euró), Nyitra megye (7 228 ösztöndíj, 262 000 euró) és Zsolna megye (6 469 ösztöndíj, 238 000 euró). Legkevesebb igény Pozsony megyéből érkezett (1 461), számukra 57 000 eurót fizetett ki a minisztérium. Trencsén megyében 2138 alkalommal igényeltek ilyen jellegű segítséget, összesen 78 000 euró értékben, Nagyszombat megyében pedig 2 611 kérelemre 96 600 eurónyi szociális ösztöndíj került a középiskolásokhoz.

A középiskolai ösztöndíjakat az oktatási tárca a Szlovák Köztársaság Tudományos és Műszaki Információs Központján keresztül folyósítja azzal a céllal, hogy a középiskolai végzettség megszerzésére ösztönözze a szociálisan hátrányos diákokat és javítsa a munkaerő-piaci esélyeiket a jövőben. Az ösztöndíjakért ebben az iskolai évben is pályázhatnak az érdeklődők. Részletes információkért látogassák meg a Szlovák Köztársaság Tudományos és Műszaki Információs Központ honlapját a http://www.cvtisr.sk/cvtisk-vedecka-kniznica/informacie-o-skolstve/stredoskolske-stipendia/aktualne-informacie.html?page_id=9381 címen.

